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vozs 

a umiszi harcok lendülete nem 

csökkent, a déli arcvonalról to- 

vábbi sulyos harcokról érkeznek 

Jelentések; a nyugati érontszakaszon he-
 

ves, helyi jelentőségü harcok vannak 

ol atban. A jelentések kiemelik a 

nemet—olasz ellenállás eredményessé- 

gét. A keleti arcvonalon tegnap általá
- 

an nyugalom volt. A német tenger- 

alattjárók ujabb sikereiről a német 
fő- 

hadiszállás különjelentésben szám
olt be. 

Hiáborus vonatkozásban érdeklődést 

keltett az a japán nyilatkozat, mely 

szerint Tokió esetleges bombázásáért 

megtorlásul amerikai városoka
t fognak 

Dombázni. Egy angol nyilatkoza
tra vá- 

laszolva Berlinben emlékeztetnek
 arra, 

Németország már leszegezte állás- 

pontját gázháboru kérdésében. 
Politikai vonatkozásban figyelemre- 

méltóak a legyitkolt lengyel tisz:ek 

éym tömegsirjának feltárásával kap
- 

esolatos nyilatkozatok és hirmagyaráza- 

tok. Tiso szlovák államelnök a német 

vezéri főhadiszálláson járt. Meg nem 

erősitett hirek szerint Roosevelt—Szta- 

Hn találkozót készitenek elő. 

A katyni lelet 

A katyni lelet továbbra is élénken 

foglalkoztatja a nemzetközi sajtót. A 

Berlinből a világ tudomására hozott 

szovjet tömeggyilkosság hatása nem- 

csak a semleges, de az angolszász saj- 

tőban is visszhangot keltett. A német 

lapok, mint ismeretes, részletesen a nyu- 

gati világ lelkiismerete elé tárták a tö- 

megsirral kapcsolatos adatokat és rá- 

mutattak arra, hogy a Szovjet méltat- 

lan partner az európai civilizált népek 

világában. Ugyanakkor az olasz sajtó 

is felemelte tiltakozását a katyni tö- 

megsirok ügyében. Érthető az az érdek- 

lődés, amellyel mindenfelől a londoni 

lengyel emigráns-kormány és az angol
- 

szász kormányok, valamint Moszkva ré- 

széről való megnyilatkozások elé tekin- 

tettek Ezek a visszahatások nem is vá- 

rattak magukra sokáig. Stockholmi j
e- 

entés szerint a lengyei emigráns-kor- 

mány felkérte a nemzetközi Vöröske 

rosztet, küldjön bizottságot a Szmo- 

lenszk körüli (katyni) tömegsirok meg- 

vizsgálására. Az angolszász lapok szin- 

tén annak a véleményüknek adnak ki- 

fejezést, hogy a Vöröskereszt feladata a 

tömegsirok felkutatása és amennyiben 

lehetséges, a halottak agnoszkálása. A 

remzetközi vöröskeresztet egyébként 

német részről is felkérték erre, a genfi 

központ azonban a mai napig nem dön- 

tött a vizsgálatban való részvételről. 

Moszkva némi késedelemmel ugyan, de 

válaszolt a német jelentésekre. A nem- 

zetközi tájékoztató iroda a szovjet és 

angol visszahatást egybevetve az alábbi 

helyzetképet adta: 

— Mig a szovjetorosz Tass hirügy- 

nökség azt a vidéket, ahol a németek a 

lengyel tisztek holttesteit megtalálták, 

,régiségtani ásatások területének 

mondja, a brit hirszolgálat közlemé- 

nyeiből kitünik, hogy Londonban a né- 

met jelentések nem tartják megcáfolha- 

téknak ilyen komolytalan állitásokkal. 

ával szemben, hogy a meggyilkolt 

engyel tisztek valamikor német hadi- 

ogságban voltak, Berlinben megállapit- 

Meghiusultak 
az ellenség ujabb tá 

Tíso szlovák államfő is látogatást tett a Fűhrer 
főhadiszállá 

kivégeztek a tokiói lakónegye 

Berlim válaszm a „gázháboraról"
 

pitasakor kiderült, hogy egyetlenegy 

meggyükolt lengyel tiszt sem volt né- 

met hadifogságban. A vizsgálatnál tanu
- 

ként igen sok, név szerint megnevez
ett 

lengyel személyiség is jelen volt. 

„Kényes helyzet" 

A Reuter angol hirközvetitő ügynök-
 

ség diplomáciai munkatársa a szovjet 

hirszolgálat állitásával ellentetben 
be- 

ismeri, hogy az 1939-ben szovjet hadi- 

fogságba esett lengyel tiszteknek való- 

ban nyoma veszet s – londoni lengyel 

körök szerint — a felkutatásukra irá- 

nyuló diplomáciai lépések nem vezette
k 

eredményre. Sztalin 1941 decemberében 

biztositékot adott Sikorski tábornok, 

arecvomalom 

lengyel emigráns-kormányelmöknek, 

nogy a szovjet hadifogságba került len- 

gyel tiszteket kiengedik, a londoni 

szovjet nagykövet később ki is 

jelentette, hogy a tiszteket szabadon- 

bocsátották és azok „valahol a Szovjet- 

unió területén tartózkodnak. Hogy hol, 

árra Moszkva mind a mai napig nem vá- 

laszolt. 

Ugyanekkor a Reuter-ügynökség di- 

plomáciai munkatársa idézi a Dienneik 

Polski cimüű londoni félhivatalos len- 

gyel! lap megállapitásait, melyek szerint 

„a lengyel tisztek sorsa tényleg ismeret- 

len és a Jegnagyobb aggodalomra ad 

okot?. Ez a lengyel nyilatkozat nagy fi- 

gyelmet keltett Berlinben és London- 

madasai a d 

széló amgol kijelemiésekre 

életumiz fal 

sán - A japánok 
deket bombázóo amerikai pilótakat 

pan egyaránt, a semleges sajto pedi
g áhn- 

nak a véleménynek adott kifejezést, 

hogy a Reuter-ügynökség - mely. min
- 

dig a hivatalos angol felfogást tükrözi 

bizonyára nem idézte volna a Szov- 

jetet gyanusitó lengyel nyilatkozatot, 

La annak jelentőségét nem ismerné el. 

A Deutsche Diplomatisch-politische 

Korrespondenz a katyni tömeggyilkos- 

sag visszhangjával foglalkozva rámu- 

tat arra, hogy London és Washington 

rendkivül kényes helyzetben van, mert 

a velük szövetséges Szovjetszövetség 

pünö t kellene elismerniök. Ezt el- 

a hivatalos londoni és was- 

körök hallgatnak, — állapitja 

(— meg a német lap. 

A molitikai arcvomal 
MEEEEE 

A szioválk államid látogalása 
am mésmel veréri főhadiszállásom

 

Pozsony. A szlovák lapok vezető 

helyen számolnak be a német vezéri fő-
 

nhadiszállás közleményéről, 

számol be, hogy Hitler Adolf birodalmi
 

vezér és kancellár a vezéri főhadiszállá- 

son Dr. Tiso szlovák államelnököt fo- 

gadta. Tiso kiséretében volt Tuka szlo- 

vák miniszterelnök, Sano Mach belügy- 

miniszter és Csatlós tábornok, hadügy- 

miniszter. A Führer és a szlovák állam- 

Ujabb célzások 
va 

Lisszabon. 

Afrikábaa megjelenő Bon Jour amerikdai 

katona-ujság azt irja, hogy két héten 

belül szenzációs események várhatók. 

Ez a hir portugál politikai körökben 

nagy feltünést keltett. Tekintettel arra, 

hogy a készülő eseményeket a lap 

Roosevelt elmök afrikai látogatásának 

jelentőségével helyezi egy vonalra, az a 

vélemény alakult ki, hogy a Bon Jour — 

mely a titoktartáspan egyébként nem 

jár elől valami jó példával – inkább 

polinikai, mint katonaj természetü 
ese- 

ményekre céloz. 
A fenti hirt a lap vezető helyen közli. 

Lehetségesnek tartják, nogy a beharan- 

gozote ,szomeáció" Roosevelmek Sztalin- 

nal való falálkozója lesz. 

ROOSEVELT ÉS A MEXIKÓI 

AÁLLAMFő TÁRGYALÁSAI 

Amszterdam. (DNB). Az ameri-
 

Varsó. (Europapress). A lengyel 

Tass-ügynökségnek egyik korábbi ál- 

k, hogy a holttestek agnoszkálása ket- 
1 ieazolta a német je- 

Vöröskereszt azzal a kéréssel fordult a 

nemzetközi Vöröskereszt genfi közpo
nt- 

jához, müködjék közre a katyni t
ömeg- 

sirban eltemetett lengyel tisztek kihan-
 

tbolásánál és személyazonosságuk meg- 

állapitásánál. A lengyel Vöröskereszt 

egvben ismerteti a Katyu-ban muükö- 

aő lenzyel vöröskeresztes köldöttség 

mely arról 

(Europapress). Az 

fő szives légkörben lefolyt megbeszélé- 

sei a bolsevizmus és annak angol-ame- 

Tikai szövetségesei ellen folytatott euró- 

pai harc kérdéseire vonatkoztak. A ta- 

nácskozásokon német részről Ribben- 

trop külügyminiszter és Keitel vezér- 

tábornagy, szlovák részről pediz Tuka 

miniszterelnök, Sano Mach belügymi- 

niszter és Csatlós tábornok, hadügymi- 

niszter is részt vettek. 

a Roosevelt-Sztalim találkozó 

lészinüsévére 

kaj hirközvetitő szolgálat jelenti, hogy 

Roosevelt elnök és Camache mexgikói ál- 

lamfő, utban az Egyesült Államok felé, 

átlépte a határt. Monterrey pályaudva- 

rán Roosevelt különvonatához három 

vasuti kocsit csatoltak Camache és ki- 

sérete számára. 

Ugyanez a hirforrás közli, hogy a két 

államfő hosszasan tanácskozott Ameri- 

ka háborus kérdéseiről és a háboru utá- 

ni együttmüködésről. 

SZTALIN A KÖZÉPAMERIKAI 

HELYZETET TANULMANYOZZA 

Stocknolm. Az United Press je- 

lentése szerint Sztalin az uj mexikói kö
- 

vetet tegnap éjtszaka pont éjfélkor fo- 

gadta Moszkvában. A fogadás alkalmá- 

val kitünt, hogy Sztalin az amerikai vi- 

szonyok ftelől igen jól van tájékozva. 

A lengyel Vöröskereszt is vizsgálatot
 kér a kalyni 

fömeges kivégzés ügyében 

ket irja: 
„Skarzynski, a lengyel Vöröskereszt 

fotitkára jelentésében a következőket 

lközi: 1. Szmolenszk városa mellett, 

) Katyn-nál lengyel tisztek tömegsiria fek 

szik. A sirok feltárása részben már 

megtörtént. 2. A mintegy háromszáz ki- 

hantolt holttesten megejtett vizsgálat 

alapján az orvosi látlelet megállanitotta, : 
izsgálatainak eddigi eredményeit s eze- ! hogy a tisztek

 életét revolvergolyó ol- 

totta ki. Nyakszirtjén lőtték agyon 
vala- 

mennyit. A halálos sebek tipikusan egy- 

formák s ebből azt a következtetést von- 

ják le, hogy a gyilkosságokat külön e 

télra kiképzett hóhérok hajtották 

végre". 

A SVÁJCI SAITÓ IS VIZSGALATOT 

SÜRGET 

Bern. (Europapress). A Journal de 

Genéve cimü svajci lap „Lengyelorszá
g 

vértanusága" cim alatt foglalkozik a 

katyni tömegmészárlással és a követke- 

zőket irja: „Nem lehet kétségbevonni 

azoknak a mémet leleplezéseknek való- 

diságát, amelyek többezer lengyel tiszt
- 

nek 1941 tavaszán Szmolenszk környé- 

kén történt legyilkolásáról szólnak. 

A svájci lap a továbbiakban rámutat 

arra, hogy Sikorski tábornok, — a Lo
n- 

donban müűködő lengyet emigráns-kor- 

nány elnöke — több, mint egy millió d
e- 

portált lengyel sorsáról nem tu- 

Gott értesüléseket szerezni s nem tudott 
mi lett a nyomára jönni anmnak sem, 

azokkal a lengyel tisztekkel, akiknek 

részvételével — az 1941 augusztusában 

megkötött 

a lap arra is, hogy Moszkva egyko
ri el- 

lenségeinek, a lemgyeleknek felfegyv
ere- 

pését és katonai célokra való alkal
mazá- 

sát az iráni amerikai katonai hatósá- 

gokra bizta, a valóságról azonban mo
s 

fellebenti a fágvolt a katvyni tömegsir
. 

Egy másik svájlci lap, a Luzern 

Neneste Nachrichten a fentiekkel k 

csolatosan a következőket irja: „Miuts 

a szövetségesek Szovjetoroszo 

ugy állitották be, mind a rend 

kivánatos, hogy a nemzetközi 

kereszt tegyen eleget a lengyelek 

Uvásának a katyni tö 

egyezmény értelmében - 

meg akarták alakitani az Oroszorszáz- 

van létesitendő lengyel hadsereget. Utal
 



. . 
tap az első portugál ujság mely állást- 
foglal a katyni tömegmészárlással szem- 
bem A lap szerint kétségbevonhatatlan 
tény, hogy a bolsevisták a katyni gyüj- 
ecve tizenkétezer lengyei tisztet 

ivégeztek. A német jelentéseket a lom- 
domi lengyel kolónia részéről elhangzott 

nyilatkozatok mindenkép megerősitik, – 
Irja a Diario da Manha. 
EBefejezésül a portugál lap hangoztat- 
ja, hogy Portugáliának igaza volt, ami- 
Nor visszautasitotta s továbbra is vissza- 

Az arabok erősem 

Róm a. (Transkontinent Press). Az 
olasz fővárosban megállapitják, hogy 
Szaudi-Arábiának az Egyesült Államok 

szándékkal történt, hogy a kölcsön- és 

! kiterjeszthessék. 

dasági terveket, 
cészére ,életfontosságu térséggé" való 
nyilvánitása minden bizonnyal azzal a 

kosokkal. 

AZ ATALAKITOTT JAPAN KOR- 
MANY ELSÖ MINISZTERTANACSI 

ÖLÉSE 
Tokió. (Domej). Az átalakitott ja- 

pán kormány tagjai ma ülnek össze az 
első minisztertanácsi ülésre. Az ülésen 

Tozsó tábornok, miniszterelmök vázolni 

Jutasitja az együttmüködést holmi gyil- 

fogja a kormányátalakitás célját s közli 
j megváltozhatatlan akaratát a háboru 
győzelmes befejezésére vonatkozóan. 

érzik az amerikai 
terjeszkedést 

) bérbeadási törvényt erre az országra is 
A nagy amerikai gaz- 
köztük az északameri- 

kai kőolaj-trösztöt. ennek a törvénymek 
az alapján valósitják majd meg Szaudi- 
Arábiában. Az amerikai terjeszkedést 

Jelemtéseimk a F a ecierekről 

egyébként az araboek nagyon érzik. 
Tekintettel azonban arra a körül- 

ményre, hogy a déli arab allamokban 
nagy az ellenszenv a brit politika mód- 
szereivel szemben, bizonyos arab körök 
rokomszenvvel nézik az amerikai térhó- 
ditást. Azt remélik ugyamis, hogy igy 
megszabadulnak sz angol uralomtól s a 
kölcsön- és bérbeadás törvénye alapján 
bekövetkező bőség nyomán a jenki-ura- 
lom árnyoldalait nem érzik majd meg. 
Jellemzők ebben a tekintetben Giomil 

Al Madfai volt iráki miniszterelmök az 
arab államokban tett utazása során 
Beyruthban elhangzott kijelentéseii A 
vezető arab politikus a közelkeleti amgol- 
amerikai versengés helyzetét ugy látja, 
hogy „a szövetségesek politikájában" 
az Egyesült Allamok diplomáciája ját 
sza a főszerepet. Giomil Al Madfai ez al- 
kalommal célzást tett Roosevelt elnök 
Beyruthban müködő Madswirth neviü 
megbizottjának tevékenységére. 

Tumiziábanm szrét gyraeszöolfek 

Berlin A német 
Hás legujabb jelentése szerint az 
Releti arcvonalon tegnap nem volt emli- 
tésreméltá hareci cselekmény. Légi had- 
eőnk az elmult éjjel a Fekete-tenger 
partján levő Pouti tengerészeti támasz 
pent ellen sulyos támadást intézett. 
A tumiziai nyugati arcvonalon heves 
helyi jelentőségü harcok vannak folya- matban Az április 22-én jelentett ered. 

vezéri főhadiszál- 
egész 

készilfsége 
ményes támadás alkalmával több száz 
foglyott ejtettek, 5 tüzérségi üteget és 
50 gépjármüvet zsákmányoltak, vagy 
megsemmisitettek. Gyors német harci 
repülőgépek meglepetésszerü mélytá- 
madásokkal szétugrasztottak ellenséges 
páncélos készültségeket és gépjármü- 
osztagokat. 
A déltuniziai arcvonalon a német- 

aLAPTALANOK A NÉMET BIRO- 
e GYÜLÉS ÖSSZEHIVAÁSAROL 

KKERJESZTETT HIREK. (Berun) Arra 
o nyilvánvalóan angol forrásból ferjesz- 

teti hiresztelésre vonatkozóan, hogy a 
vémet birodailmi gyülést rövidesen ösz- 
egehivják, berlini ülletékes helyen kije- 
ontettél hogy ezek a hiresztelések tel- 
sen alaptolanok. 

. 

A FaASCIOK MEGALAPITASANAK 
EVFORDULÓJA. (Róma). A fasciók 
megalapitásának huszonnegyedik évfor- 
dulóját a fasiszta hajthatatlanságba, Itá- 
Ha katonai erejébe és Mussolini lánglel- 
küségébe vetett hit jegyében ünnepelték 
meg Olaszországban, - jelenti a Stefa- 
má íroda. 

aVálTIKANBEA MENEKULT AN- 
GOL HADIFOGLYOKAÁT PORTUGA- 
Ul4BA VISZIK. (Vatikánváros). A 
ezeniszék portugáliai nunciusa husvéti 
átogatásra Rómába érkezett. Nehány 
adap mulva visszatér Lisszabonba és ak- 
kor magával viszi azt a három angol 
hadifoglyot, akik a vatikáni állam terü- 
etére menekültek. 

AzZ INDIAI BOMBAYBAN ADA- 
GOLJAK A GABONAT. (Amszterdam). 

A brit hirszolgálat közlése szerint az 
mdiai Bombayban május 2-tól kezdve a 

buzát, kukoricát, valamint a föőzelék- 
féléket jegyre osztják (DNB). 

GANDHI TOVABBRA IS FOGSAG- 
BAN MARÁAD. (Delhi). Az 1926. évi in- 
déai véderőtörvény érvényességét felfüg- 
esztették. Ez lehetővé teszi a kormány- 

. hogy Gandhi és társait továbbra is 
ogva tartsák. Az angol hatóságok 
egyelőre nem is gondolnak szabadonbo- 
ecsátásukra. 

KILENCVEN MILLIÓ FONTOS 
JABB HADFELSZERELESI HTTEL 

TÖRÖKORSZÁGBAN. (Ankara). A tö- 
rök kormány törvényjavaslatot terjesz- 
tett a nemzetgyülés elé, amelyben 

Berlin. (Rador). A „gázháboru- 
ról" szóló és az angol rádióban elhang- 
zott félhivatalos angol kijelentéssel 
kapcsolatban a Wilhelmstrassen em- 
lékeztetnek Németországnak ebben a 
kérdésben már leszegezett állásfogla- 
lására, amely hangsulyozzák ma 
is hatályos. 
A német főváros politikai köreiben 

megállapitják, hogy az angol nyilatko- 
zatnak kihivó jellege van. 

ANGOLSZASZ ÉS SzOVIET 
VESZTESÉGEK 

Berlin. (Rador). Az angol és ame- 
rikai erőknek a tuniziai hadszintéren 
harcikocsikban elszenvedett nagy vesz- 

fölb ellemséges páncélos 

Nérmelország mmár Neszegeszle állászmontjár 
a cázhmálboru kKérdésékem 

tesége, különösen pedig az 1-es ameri- 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás a német véderő fáparancsnokságának 
különjelentését közölte. Eszerint az el- 
lenség kereskedelmi hajótere a Földközi- 
tengeren és az Atlanti-óceánon ujabb 
sulyos veszteséget szenvedett. lNémet 
tengeralattjárók az erősen biztositott 
hajókaravánok elleni küzdelemben 16 ke- 

Tokió. (Domej). A japán had- 
ügyminisztérium szóvivője kijelentet- 
te, hogy a japán fővárosnak amerikai 
repülők által történő esetleges bombá- 
zására a japán légi haderő amerikai 
városok bombázásával válaszol. 
Róma. A Stampa cimü olasz lap- 

nak Buenos Airesből, Argentina fővá- 
Tosából származó értesülése szermt 
Washingtonban mély benyomást kel- 
tete a japán hadügyminisztérium szó- 
vivőjének az a bejelentése, mely sza 
rint Toktó esetleges bombázásakor 
Japán azonnal megtorló légitámadást 
intéz több amerikai város ellen. 
Berlin. Egy évvel ezelőtt, 1942 áp- 

rilis 18-án az amerikai repülők a japán 
fővárost bombázták. Ez a támadás, 
mint japán részről közölték, kizárólag 
lakónegyedeket sujtott és sok nő és 
gyermek is életét vesztette. A támadás 
alkalmával hadifogságba került ameri- 
kai pilóták kihallgatásuk során azt 
mondották, hogy feladatuk a polgári be- 
rendezések elpusztitása és a lakosság 
megfélemlitése volt. A japán kormány 
erre elrendelte a hadifogolvy-pilótáknalk 

tt a nagy 
20 millió török fontos ujabb hitel enge- 

T haditörvényszék elé való állitását Az 

A német buvárhajók legujabb teljesiiménye: 
i2i ezer tomma 

Tokió esetleges bombazását amerikai városok bombázásával forolják meg a japánok 

itélet kihirdetésére a közelmultban ke- 

olasz állások ellen jelentős tulerővel in- 
tézett támadások az ellenség sulyos 
veszteségei mellett tegnap is meghiusul- 
tak. 

Szovjet repülőgépek az elmult éjjel 
tervszerütlenül dobtak le robbanó bom- 
bákat keletporoszországi területre. Két 
támadó ellenséges bombázó repülőgépet 
lelőttünk. 

kai páncélos dandár megsemmisülése, 
arra késztette a szövetségesek főpa- 
rancsnokságát, hogy a tankok legény- 
ségét gyalogos katonákként használja 
fel. 
Az eddigi harcokban a szövetségesek 

4500 harcikocsit veszitettek. Ebből 2734 
1942 szeptember 25. és 1943 április 18. 
között semmisült meg. 
Berlin. (Rador). A Szovjet április 

21-én 77 repülőgépet vesziteit. A 77 
gépből 20-at a finn vadász- és harcigé- 
pek lőttek le. Román, szlovák, horvát és 
más repülők szintán hozzájárultak ehhez 
az eredményhez. Aprilis 2ő án és 21-én a 
bolsevistáknak ezze! összesen 180 repü- 
lőgépje pusztult el. Mindössze ő német 
gép nem tért vissza, 

reskedelmi hajót süllyesztettek el, össze- 
sen 121.500 tonna ürtartalommal. Az el- 
süllyesztett hajók között volt több, csa- 
patokkal teljesen megrakott szállitóha- 
jó, Elsüllyesztettek ezenkivül két rom- 
bolót és egy buvárhajót is, két másik 
hajót pedig megrongáltak. 

rült sor. röbb amerikai pilótát halálra itéltek s mint ez Roosevelt elnök métat- lankodó nyilatkozataiból is kiderül, a hbalálos itéletet a mult napokban végre 

A NEMZETKÖZI JOG MEGSÉRTÉESE 
Roosevelt elnök ezzel kapcsolatosan 

hangoztatta, hogy az amerikai repülők- nek az volt az utasitásuk, hogy csakis 
katonai célpontokat bombázzanak s a pilóták ezt a parancsot sohasem szegték meg, Roosevelt szerint a hadifogságba 
esett amerikai repülők kivégzése bar- bárság, amely feltétlenül maga után 
vonja az erkölcsileg érző világ felhábo- 
rodását. A tengelyhatalmak sajtója 
Rooseveltnek erre a nyilatkozatra azzal 
válaszol, hogy az erkölcsileg érző világ 
felháborodott az amerikai repülők ma- 
gatartásán is, amikor lakónegyedeket, 
templomokat, kórházakat s más polgári 
berendezéseket támadták és a polgári 
lakosságot bombázták. Rámutatnak a 
lapok arra, hogy a polgári lakosság 
bombázása a nemzetközi joz megsértése 
majd utalnak a brit légierő hasonló jel- 
legü támadásaira, befejezésül pedig 

Vasárnap, 1943 április 25 

Mit kell tudni 

11. KILAMKOLTATAS 
A törvény a kilakoltatásról szóló feje- zetben négy csoportot állit fel. 
I. A törvény altalános rendelkezései értelmében kilakoltathatók. 
II. A kedvezményezett bérlők, akik csak kivételes esetekben és bizonyos fel- tételek mellett lakoltathatók ki 
III. Az állam, megye, község, közjogi személyek és közhasznu intézmények házában lakó bérlők. 
IV. Bérlők, akiket semmi körülmé- nyek között nem lehet kilakoltatni. 

I. Kilakoltatási jogával élhet a hadi rokkant, hadiözvegy, kiskoru hadiáryva (Románia háboruisól), köztisztviselőé, köznyugdijas, munkás, kisiparos, az át- engedett területekről menekült személyy, az a személy, aki a kiüritendő ingatlam- ban saját részére lakást, kereskedelem vagy kézmüipar gyakorlására szolgáló helyiséget kiván berendezni s a jelenlezi bérlő zsidó, az a személy, akinek bérbe- adott ingatlannal rendelkező bérlője vaan s ennek bérlője a törvény értelmében i- lakoltatható, az a személy, aki a kiüri- tendő lakást köztisztviselő fiának vagy leányának kivánja adni, vagy ha gyer- roeke megházasodott és nincsen lakása, végül minden olyan esetben kérhető a kilakoltatás, valahányszor ez nyilván- valóan méltányos okokból indokolt. 
Ez utóbbi esetben az illetékes járás- biróság, illetve törvényszék (a bérösz- 

szeg nagysága szerint) csak akkor mondja ki a kilakoltatási végzést, ha az igazságügyi minisztérium ezt előzetesen 
engedélyezi. 
Hogy a felsorolt esetekben a kilakol- 

tatás gyakorolható legyen, a kilakolta- 
tást kérő személynek igazolnia kell, 
hogy a kérdéses ingatlant, amelyből a kilakoltatást kéri, ő vagy házastársa a törvény életbelépée előtt szerezte és ő maga jelenleg egyebütt bérlői minőség- ben lakik. 
A fenti indokok alapján kilakoltatott személynek a törvény megadja a lehető- 

séget, hogy kilakoltatója volt bérlemé- 
nyébe költözzék s a szerződésben helyét 
átvegye. 

TI. Hadirokkant, hadiözvegy és hadi- 
árva (Románia háboruiból), az ország 
határain kivül mozgósitott személy, a 
haretéren eltünt és elesett személy fele- 
sége és leszármazottai (és a szülők, ha 
nincsen ingatlanuk és vagyontalanok) 
még ekkor is csak abban az csetben la- 
koltathatók ki, ha ugyanabban a hely- 
ségben házuk van, amelynek bérlőjét ki- 
lakoltatják vagy pedig ha a kilakoltatá- 
sukat kérő háztulajdonosuk előbbi bér- 
leménye nekik megfelelő. 

I, Az állam, megye, község, közjogi 
személyiség és közhasznu intézmény 
bérlőit kilakoltathatja, ha a kiüritendő 
ingatlanban kórházat, tanonc- és más 
otthont, étkezdét, ellátási hivatalt (eco- 
nomat), iskolát, szinházat vagy más 
közszolgálatot akar létesiteni, illetve a 
meglevőt akarja kibővitend. 
Kilakoltathatja még bérlőjét az álam, 

megye és község akkor is, ha ingatlana 
kisajátitás utján iutott tulajdonába s a 
Risajátitás ellenértékét a volt tulajdo- 
nosnak teljes egészében kifizették. A ki- 
lakoltatás mégis csak akkor történhne- 
tik meg, ha a kilakoltatásra okot adó 
munka (pl. a kórház berendezése tény- 
legesen kezdetét veszi. 

IV. Semmi körülmények között nem 
lakoltathatók ki a közhatóságok, kón- 
házak, étkezdék, ellátási hivatalok, ott- 
honok és szociális hasznu intézmények, 
továbbá a diplomáciai és konzuli testü- 
let tagjai és irodái. 

Ha a tulajdonosnak több háza vagy 
lakása van, a kilakoltatást az azomos 
helyzetben levő bérlők közül előbb 
Teryhóávas a kisebb létszámu családdal 
rendelkező vagy nem-köztisztviselő bé 
lővel szempen mondja ki a járásbi 

hangoztatják, hogy a megtorlás minden- 
kor kemény loesz 

vagy törvényszék. A román faju bér! 
legutoljára lakoltatják ki. 

(Folytatjuk.) 



Borok. 
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A pápa hmsvéli 

rrádiószózalaa 

Róma. Amint vatikáni körőkből 

rlik, XII. Pius pápa a husvéti ünnepi 

na keretében a Szent Péter- 

templomaból valószinüleg rádiószózatot 

intéz a világhoz A pápa szózatát 

olasz nyelven szándékozik elmondani. 

XII Pius pápa pontifikátusa alatt az 

idei az ötödik husvét. 1939 áprili
s 9-én, 

pápaságának első husvétjén a vat
iká- 

ni bazilikában latinnyelvü szózato
t in- 

tézett a viág katolikusaihoz. Ugyan- 

agy 1940 március z4-én is latin nyel- 

an beszédet mondott. 1941 április 

is-án a Szentatya nem vett részt a 

Szent Péter-templombanm tartott ün- 

nepi szertartáson, az „Urbi et Orbi" 

áldás előtt azonban szintén rádiószó- 

gatot mondott, 1942 április 5-én XI.
 

Pius sem a Péter-templomban nem je- 

lent meg a husvéti szertartás alkal- 

mával, sem pedig rádiószózatot nem 

mondott. 

- Vatikánváros. XII. Pius pápa 

nagycsütörtökön résztvett a sixtusi- 

kápolnában tartott ünnepi nagymisén, 

melyet Pignatelli de Eelmonte biboros- 

dékán celebrált fényes papi segédlet- 

tel. A szentmisén részt vettek a Vati- 

kán mellett müködő diplomaták, az 

egyházi állam magasramgu tisztvise- 

1ől, a Pacelli-család tagjai, a Máltai- 

lovagrend képviselői és több egyházi 

vezetőszemélyiség. 

- Kontirmációs ünnepélyek. (Saj. 

heud.) Custelmic-Csütőtelke közseg refor- 

mátus templomában megható ünnepség 

eretében ment végbe a serdültebb ifju- 

konfirmációja. Az istentiszteletet, 

elyen az ifjak hitvallást tettek és ur- 

orához is járultak, Biró Sándor tar- 

navenii-dicsőszentmártoni lelkipásztor 

tartotta, aki az ifjak betamitója és vizs- 
tatója is volt. Hasonlóan ünmnepélyes 

volt Craesti-Királyfalu község reformá- 

b templomában is a konfirmációs ün-
 

mepély, amelyen az istentiszteletet Ilyés 

Céza dr. lelkipásztor tartotta. Mindkét 

elyen a szülöők és a hivek zsufolásig 

öltötték meg a templomot. 

Cukor és kukoricaliszt kiadása Si- 

snerian iskin- (Saj. tud.) A város köz
- 

ellátási hivatalának intézkedésére a vá- 

rosi lakosságnak személyenkint három 

hónapra 1.5 kiló cukrot és 5 kiló kuk
o- 

ncalisztet szolgáltatnak ki. A kereske 

döknek a kiosztást még a husvéti ünn
e- 

bek előtt kell befejezniök. 

adománya. A timigoarai-temesvári fény- 

képészek elhunyt éelnökülmnek, 

pitója volt. 

hogy a város 
egészében szétosztották. A 

piacról való beszerzéséről. 

Aradon 
megyei tolvajok. 

ezelőtt feljelentést tett Szolai 

ellen, akik 
kocjbő 

aradi rendőrséggel is közölték, 

kocsival és a lovakkal egyi 

Szolai Istvánt és Friedrich 

ügyészségre kisérték. a 

nikőrik 

R. k. Husvét vasárn. 
Aprills 25, vasárnap 

Prot.: Husv. vasárn. 
Ort. Husvét vasárn. 

a Napkelte: 4 ó. 55 p. 
Napnyug.: 19 ó2p 
m nappal hossza: 

14 óra és 19 perc. 

Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások 
utca G. Tele fon: 17-11. 

A Déli Hirlabp megjelenik mindemnap a vasá rnapokat 
és ünnepeket követő napok kivé- 

televel. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Telcfon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
L, Piata Bratianu 3. 

Eeclama hirdető-irodában, Metianu- 

Szines, tartalmas és a lehetőségek szerint 

életünk és szellemi életünk több kiválósá
gának 

vonalát, melynek 

son A gazdag és változatos 

a nagy ázsia-kutató, 
kincseink, a gyermekek 
regényes alakját, hirt 

körébe, elénk állitják 
adnak a szellemi élet 

zatának első dijjal jutalmazott elbeszél
ését, ez 

ADéliHirlap 16 oldaias nusvéti száma 

irás és a történelem, a szépirodalom és a tu
domány, 

hogy a háborus idők sodrában elfáradt léleknek üdül
ést, pihenőt és erőt nyujt 

tartalmu ünnepi számban ittélő iróink versei, elb
e- 

szélései és tanulmányai életjelt adnak a szellem vir
rasztásáról, fényt gyujtanak 

Kőrösi Csoma Sándor emlékének, elvisznek, legdrágább 

Olvasnivalókban bővelkedik az Asszonyai
nk, Ifjuság, 

külső megjelenésében is ünmepi 

hangulatot sugárzó husvéti számmal kedveskedik
 olvasóimak a péli Hirlap. Köz- 

irása emeli az ünnepi szám szin- 

hasábjain találkozót ad egymásnak a jelen és a mult
, az ujság- 

a poliuika és a müvészet, 

az első magyar szobrász 

eseményelről, figyelmeztetnek 

sajátos kérdéseinkre s a magyar népdal és népmese utjának megrajzolásával 

elvezetmek költészetünk örök forrásaihoz. Köz
öljük a Déli Hirlap irodalmi-pályá- 

enfelül hasznos és szórakoztató 

Egészségünk és a Szél- 

dett. Diszelnöke volt az ottani Katolikus
 

— Timisoarai-temesvári fényképészek 

Szenetra 

Józselnek, ravatalára koszorut helyez- 

tek s a koszoru befolyt adományaikból 

fennmaradt összeget – ötezer lejt - 

lszegény gyermekek felruházaására 
a Viri- 

tus Unitis asztaltársaságnak adomá- 

nyozták, amelynek az elhunyt egyik 
ala- 

— A kenyérsütéshez való burgonya 

beszerzése. A timigoarai-temesvár
i köz- 

élelmezési szolgálat értesiti a pékeket, 

burgonyakészletet teljes 
pékeknek 

ezentul maguknak kell gondoskodn
iok a 

Eenyérsütéshez való burgonyának a 

elfogott timis-temes- 

Klein Péter timis-te- 

mesmegyei gazdálkodó néhány nappal 
István és 

Friedrich Margit nevü alkalmazottai 

160.000 lej értékü lovaival és 

megszöktek. A feljelentést a 

nyomozás lefolytatása érdekében az 
amely- 

nek sikerült a hütlen alkalmazott
akat a 

ütt elfogni. 
roitot az 

kocsit és lova- 

kat pedig átadták tulajdonosána
k. 

rőzsa rovata. Több eredeti rajz disziti a 

nap reggel a szokott időben jelenik meg. 

— Érdemes piarista halála. Márma- 

rosszigetről érkezett hir szerint hosszas 

Szenvedés után 72 éves korában elhunyt, 

Csukovits Sándor kegyesrendi tanár, 

volt mármarosszigeti piarista házfőnök. 

Csukovits Sándor a piarista-rend egyik 

igen értekes, lelkes és tevékeny tagja 

volt. Annak idején két évtizednél tovább 

Timisoara-Temesvárott müködött, nem- 

zedékeket nevelt és főként mint a ma- 

gyar irodalom tanára tünt ki. iveken át 

főtitkára volt a timisoarai-temesvári 

irodalmi Arany János-Társaságnak. 

Utóbb Mármarosszigeten tevékenyke- 

Körnek, a szatmári püspöki szentszék- 

nek pedig tanácsnoka volt, Néhány évvel
 

ezelőtt nyugalomba vonult s egy ideig a 

timisoarai-temesvári rendházban tar- 

tózkodott. Hálás tanitványai és régi tisz- 

telői nagy szerettel övezték. Csukovits 

Sándor fél évszázadot meghaladó idő
n át 

volt tagja a piarista tanitórendnek. 
Iro- 

dalmi tevékenységet is folytatott és több 

évig ő szerkesztette meg az Arany Ján
os 

Társaság nyomtatásban is megjelent 
évi 

ielentéseit. 

- Vvárosi kezelésbe vették át Devan- 

Déván a kéményseprést. (Saj. tud.) A 

belügyminiszter nozzájárulásával a város 

a kémények tisztitását saját keze
lésébe 

Vette át. Az erre vonatkozó szabályr
en- 

deletett elkészitetták és falragaszokon
 a 

város lakosságának tudomására hoztá
k. 

A kéményeket azok kivitele és nagys
ága 

ézerint öt osztályba sorozták és a sepré- 

si dijakat 240 és T20 lej között szabták 

meg. 

16 oldalas ünnepi számot, mely vasár- 

....
— 

— Devan-Déván a város gondoskodik 
a falragaszok elhelyezéséről. (Saj. tud.) 
A város külön hirdetési osztályt létesi- 
tett és április 1-től kezdve ez a hivatal 
gondoskodik mindennemü falragasz el- 
helyezéséről. Cégek és magánszemélyek 
nem helyezhetnek el nyilvános hirdeté- 

seket. 

— Adományok. A Kakuk-csecsemőgon- 
dozó javára a Magyar Nőegzletnél E. N. T. 
24.000, Sz.-né 500, N. N. 1000 lejt, Gitta 50 
darab piros tojást, N. N. süteményt, Böske 
10 darab piros tojást, Annus néni 5 darab 
piros tojást, Verpelét 12 darab piros tojást 
és süteményt, N. N. süteményt, a Déli Hir- 
lap kiadóhívatalában P. Zs. Ronati-Rónác 

200, Scheider Károly koszorumegváltás cl- 

mén 500 lejt adományozott. 

— Közfogyasztás céljaira csak vágó- 

hidon vághatók állatok, Aradváros állat- 

egészségügyi szolgálatához az utóbbi 

időben gyakran érkeztek jelentések, me- 

lyek arról számolnak be, hogy intézmé- 

nyek, kantinok, éttermek, hentesek stb. 

a vágóhid megkerülésével vágják le a 

Fözfogyasztás céljait szolgáló állatokat, 

bár ezt az érvényben levő rendelet szi- 

goruan tilja. Az állatorvosi hivatal most 

ujból nyomatékosan felhivja az érdekel- 

teket, hogy az állatok vágása csakis a 

vágóhidon engedhető meg, ahol megfe- 

lelő egészségügyi felszerelések állanak 

Tendelkezésre és a vágatásból származó 

Pust állatorvos vizseálja felül. Az állat- 

egészségügyi szolgálat az ellenőrzés fo- 

Lozása érdekében a nyomozó személyzet 

számát növelte és a jövőben a legszigo- 

rubb eljárást inditja meg a kihágások 
elkövetői ellen. 

....0.
 

SPORTHIREK 
Gazdag muüűsor a holnapi ökölvivóvia- 

dulom, A Chinezül-CAMi holnapi nag
y- 

szabásu ökölvivóviadala kiemel
kedik az 

óobbi évek összes ilyen rendezvényel 

kézül. Hiszen a több mint félórás 
nagy 

küzdelmet igérő hivatásos mérközésen 

kivül, amelyet a resitai-resicai Tóth 

áza és a tinlyoarai-temesvári 
Tetrate 

Ionel vivnak, még gazdaz kiegészi
tő mü- 

gor is lesz. Az amatőrök a Jiul az
 UDR 

és a Chinezul-CAMT legjobbjaiból ke- 

lnek ki és már ök maguk is tel
jes mü- 

sort tenmének ki. A más városbeli ver- 

senyzők már ma este megérkeznek és 

igy a holnapi pontos kezdés biztositva 

van. A nagy érdeklődéssel várt 
viadal 

nolmap, Husvét vasárnapján délelőtt
 fél- 

tizenegy órakor kezdődik a Krat
eyl-cir- 

kuszban. A pénztárt már reggel nyolc- 

kor ryitják, ajánlatos a jeg
yeket már 

korán beszerezni, mert a legutóbb
i ta- 

ján zsufolt házra van pasztalatok alapj 

küátás. mától 
el. 18 4 a dmisoarai-temesvári csapatok vagy 

előkészületeket tesznek a belgrádi né- 

met katonaegyüttes husvéti vendégsze- 

replésére. Irtunk már arról, hogy a ki- 

tünő erőkből álló belgrádi német katona- 

csapat husvét két napján Timisoara-Te- 

mesvárott vendégszerepel, ahol első na- 

pon a jubiláló Banatul megerősitett 

együttesével játsszik, a második napon 

pedig a Ripensiával méri össze erejét. A 

Banatul és Ripensla, valamint az előbbit 

erősitő CFR-játékosok szorgalmasan 

előkészülnek, hogy sikeresen megállják 

órakor az ifjusági válogatott a Progre- 

sul-lal mérkőzik, negyed hat órai kezdet- 

fel pedig a Banatul találkozik a katona- 

válogatottal. Hétfőn a CFR-Banatul 

mérkőzést követően a Ripensia méri 

kal. Jegyárak: 200, 150, 120, 80 és 60 lej. 

fagyek elővételben kaphatók a belvárosi 

Buortesch-féle könyvüzletben (Lonovici- 

átca 6.), a gyárvárosi Atlas-tizletben (3 

August-utca 27.) és a józsefvárosi Me- 

1 ta szönyegüzletben (Berthelot-ut 16). 

helyüket. Vasárnap délután fél négy 

össze erejét a belgrádi nemet katonák- 

Árszámítási lajstrom vezelésére 

kötelezik a cukortartaimu 
cikkeket készítő cégekel 

Bucuresti A hivatalos lap április 

20-i 94. számában árkormánybiztossági 

rendelet jelent meg, amely a cukortar- 

talmu cikkeket készitő gyárakat, üze- 

meket, labóratoriumokat és cukrászdá- 

kat ügynevezett árszámitási lajstrom 

tregistru de calculatie) vezetésére köte- 

"ezi. 
Az érdekeli cégek a számoló könyvbe 

részletesen bevezetik az eladásra szánt 

valamennyi készitmény önköltségi és el- 

adási árának alkotóelemeit. A számoló 

könyv vezetésére kötelezett cégeknek ár- 

jegyzéküket nem kell bemutatniok lát- 

Tamozásra az ár-kormanybiztosságnak. 

Az árszámítási lajstromot az erdekel- 

tek előzeleg a kerezkedelmi kamaránal 

jattamozzak, szomoztatjak és pecsetel- 

ra (tehát a megyeszékhely-város kivéte- 

tetik le. Ha a ceg olyan helyseégben mü- 

ködik, ahol nincsen kereskedelmi kama- 

lével mindenütt másutt) az emlitett laát- 

tamozást stb., a községi előljárósag 

végzi. 

— Műlyen élelmiszerjegyek érvénye- 

sek a jövő héten. A timisoarai-temesvári 

városi közélelmezési szolgálat közl. Az 

április 26-tól május 2-ig terjedő héten 

keresztény fogyasztók a 229., 230., 231. 

232. és 223. számu kenyérjegyeket vehe- 

tik igénybe, zsidók a 229., 231. és 233.
 

számu átvonalozott kenyérjegyeket. Cu- 

kor vásarlására a különfele élelmi- 

szerekre szóló S jelzésü utalvány érvé
- 

nyes, olaj vásárlására a 6. számu olaj-
 

jegy, 200 gramm liszt beszerzésére a T. 

számu és 200 gramm buzadarára a 6. 

számu lisztjegy, hkukoricaliszt beszerzé- 

sére pedig a 341. és 340, számu meg- 

felelő jegy. 

A sertéshus uj ára Timisoara-Te- 

mesvárott. Timisoara-Temesvár városa 

18. számu rendeletében ujra meghataá- 

rozta a sertéshus árát. A serteshus 

az összefüggő szalonnával együtt — 

szombattól kezdve 240 lejbe kerül, az 

eddigi 190 lej helyett. A város egyéb- 

ként mint értesülünk felemelle az 
ecet, a mész és az épitési anyagok árát 

is s az erről szóló rendeletet a legköze- 

lebb teszik közzé. 

() ügyvédi hir. Stefu Octavian had- 
biró-őrnagy, a sibiui-nagyszebeni had- 
biróság volt birája, majd vezető ügyésze 
betegség miatt nyugalomba vonult. ste- 
fu Octavian ügyvédi gyakorlatat a sl- 
piui-nagyszebeni hadbiróság előtt tár 
gyalásra kerülő bünügyekben megkezd- 
te. Cime: Sibiu, Str. Turnului 33, et. II. 

(") Nalálozási hirek. Baschant Ber 
tuska ötéves korában, rövid szenvedes 
után elhunyt. Gyászolja Baschant Jó- 
zsef, a Vitami -cég üzemvezető igazga- 
tója, felesége, született Nagy Etel, öc 
József valamint kiterjedt rokonsága Te- 
metése szombaton, 24-én, délután 3 óra- 
kor lesz a timisoarai erzsébetvárosi te 
mető halottashazából. — öÖzvegy Fuch 
Sománé, volt rovinei lakos, meghalt. 
metése e hó 25- én, délelőtt 11 órakor 
az aradi régi temetőben. - Fennk J 
zset, az UDR nyugalmazott fővegyé 
aki három évtizeden keresztül mü 
Resita-Resicán, Gő éves korában B 
vesten meghalt. Halálát gyászol a 
vegye, fia, lánya és nagy rokonsá. 

(*) Köszönetnyilvánitás 
letve testvérünk, Simen Margit 
lozása alkalmából kifejezett reszvétér 
timisoarai bánoági kesztyügyár is 
tóságának, tisztviselőin 
tainak, valamint mi 
ga halottunkat utolsó utjára elkisert 
valamint koszorut va dtek, 
ezuton mond hálás kö 
ló Simon-család 

ros: TIonescu (Mercy-utca 
Jahner Rudolf (Stefan cel 

Erzsébetváros: K 



munkást alkalmazok. Megyery szabósága, 

l 

4 T. 9. Vasárnap, 19423 ápriis 25 

Apróhirdetések 
CSERÉLEK 1200-as, golyóscsapágyas. vas- 

rorotes MAV. cséplőgépet, 930-al vagy 
1070-el. Cim Gheorghe Fogoras, Campia- 

(4103) avrdel. 

EEESMSTER, jó munkaerő' (szer- 

számmal vagy enélkül) állást keres junius 

1-re; földbirtokra vagy magánosan dolgozé 
mesterhez (városban lévőhöz vagy vidékre) 
elmenne. Szives megkereséseket a követ- 
kező cimre kér: Csordás Jozsef, Deva, D. 

sturdza- utca 12 (tizenkettő.) (4105) 

BADOGOS- -segédet,. önállóan dolgozót, 
Igyes munkára, azonnalra alkalmaz: 

váth, Alba-Iulia, 5 Vanatori-utca. 

TISZTVISELŐNÖT azonnali belépésre 
alkalmazok. Cim Reclama-nál, Arad, 

Eminescu 4. (648/a) 

jelenti 

A L EDA VAHLLI 

kellemes ünnepeket és jó szóra- 
kozást kiván 

A kegyenemő 
cimü tilmjében, amely a legjobb 

aakitása és Neufeld rendezőnek 
a dtadala. 

Egész nap jegyelővétel. 

ve- 

Hor- 

(4108) 

TELEFON 
24-45 

1 imisoaral 
Tenesvári Cérátsd. máisz husvéti meglepetése: 
A L i a A vA H M 

A két árva cimü 
naáp d. 

emekműben. e ővétel: minden- 
H4 ig, 306 0 leo on 

Cim a timi- 
(2912) 

ÜZLETBERENDEZÉS eladó. 
Soarai kiadóhivatalban. 

MINDENEST, kinek iratai 
nak, azonnal felveszünk. 

Diaconovici-Loga 17 szám. 

rendben van- 
Timisoara I., 

SINGER-féle süllyeszthető, uj varrógép el- 
adó. Cim Reclama-nál Arad, Kminesen 4. 

(650) 

ÜRES ládák különféle nagyságban eladók. 
Ugyanitt sötétkek női kosztüm eladó. Cim 
Reclama, Arad, leminescu 4. (688) 

JEGSZEKRÉNY, fagylaltgép falatozó ré- 

szére, eladó. Régi divatlapot vennék. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (651) 

PAVATYUKOT vennék. Cosma, Arad, Pet- 
ran-utca 5. Távbeszélő 21-36. (6532) 

HENDL-féle huzós-kut, kővir ág-állványok, 
vázák, kőpad eladó. Téglatörmelek ingyen 
elhordható. Arad, Gen. Coanda 9. (653) 

BÉRELNÉK jó állapotban lévő női kerék- 
párt. Cim Reclama-nál, Arad, Emineseu 4. 

(6G54) 

GYERMEK-vaságyat, jó állapotban lévőt, 
vennék. Arad, Simion Balint-utca 11. (6536) 

MOSONÖOT alkaimaz lakással, 45-50 évest. 
Vasfürdő, Arad, Plevnei 2. (658) 

FORD, 4-hengeres, nyitott, üzemképes. jó 
állapotban lévő, eladó. Dr. Weil ügyvéd, 
Arad, Bratianu- utca 7. (666) 

KERESEK megfelelő tőkével rendetkező 
társat, vagy berendezett izemet. a vas- 
szakmába vágó, két korszerü találmány 
gyártásához, melyek kelendős cikkek Kö- 
zelebbi felvilágositást nyujtanak április 
k -én és gán Timisoara II., Creanga- 
atca 3 szám, 2-es ajtó cim alatt. (2915) 

FTATAL mindenes szakácsnőt, ki jó bizo- 
nyitvánnyal rendelkezik. keresnek azonnal 
vagy elsejére. Jelentkezni lehet özv. Stern- 

Özlethelyiséget, nagyobbat, forgalmas he- 
Iyen, Timisoaran I., II. vagy IV. kerületben 
lévő: keresek. Köz etitőket cájazok. Cime- 

liehénénél, Timisoara, Odobesci-utca 32 sz ket Uj üzlet" jeligére a timisoarai kiadó- 
(2882) hivatalba kérek. (29158) 

VILLABA keresek idősebb házaspárt vagy HIS MASTERS VOICHE-féle, hordozható 
magányos nőt, könnyebb házmesteri teen- 

dők elvégzésére. Jelentkezni iratokkal a kö- 
vetkező cim alatt, Timisoara III.,, Remus-ut- 

patefon, továbbá bronzból készült ebédtő- 
csillár, mind a kettő kifogástalan állapot- 
ban lévő, eladó. Timisoara I., Lonovici- 

ca 7. Délután 162-3 óra között. (2925) utca 2, II. em. 11. Távbeszélő 41-71 (?917) 

BEKERITETT házhely, gyümölcsfákkal, BUTOROZOTT szoba kiadó. Timisoara. 
gyárvárosi állomással szemben 200.000 Eugen de Savoya 20, I. emelet, 7-es ajtó. 
lejért eladó. Timiscara II., Barbu Delavran- (2918) 
eea 2 (2926) 

FORUM-MOZI. ARAD TELEEFON 2 -10. 
Flőadások 3. 5. 7 és 9-ko 

nilmje. Gyönyörü felvéte. 

Ma szünet. Vasárnaptoi kezdődőleg rany husvét műsor. Az év egkiemelkedőbb siáger- 

ka ecrnusz vilá ábó. 

leni Marenoaci, Rudolt Brack 
tümnelte bandier, Szu: kemp 

SiNCluk-fele süllyeszthető uj varrogép 
eladó. Cim a Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (649 a) 

JOALLAPOTBAN leévő hálószobabutor 

2 matraccal eladó. Erdeklődni Arad, 
Moeise Nicoara-utca 1. házmesternél. 

HAZ, két szoba, előszoba, konyha, ka- 
mara, 2 telekkel, a pecicai-pecskai uthoz 
közel, gazdálkodásra kiválóan alkalmas 

eiadó Arad-Buzsák, Coroianu-utca 5. 

(651/a) 

ELVSEI arany karkötő óra hétfon a 
Regele Ferdinand-uton. Megtaláló 6000 
lej jutalomért adja le Arad, Aurel 
Vfaicu-ut 162. (652/a) 

24 HP stabil international Diesel üzemké- 
pes motor eladó. Cim: Mustafa Axente, 
Sambateni. (8653/a) 

MOSSOTZY-telepen. főutvonalon, házhely 
eladó, etnikai románnak vagy németnek 
esetleg elcserélném kis magánházért Ér- 
deklődni S:. O. Iosif 6/a, Arad (654/a) 

30 HP DIESHEL fegyvergyári motor eladó 
Cim: Ochis Ioan, Beliu, Bihormegye. (555/) 

BELVAROSI HAZAK bérvilla 2x4 szobák- 
kal, parkettásak, fürdőszobások 9 millió, 

bérvilla, 1x4 szobás, parkettás és 1x2 szobás 
fürdőszobások 4 millió, uj villa 3-szobás, 

fürdőszobás 1,100.0000 lej, bérház ix3. 
2x2 és 1xi szobaások, fürdőszobások 4 millió. 

bérvilla 18 millió, 50 lakásos bérház 7 millió, 
6-lakásos bérház 900 ezer lej, 1x2, 2x1 
bérház 550 ezer, 2-szopbás magánház 400 

ezer lej, Nikolovics-ügynökség, Arad Av- 
ram Iancu-tér 21. 655) 

BELVAROSI 4-lakásos, alápincézett erős 

ház (kettő fürdőszobás) 3,600.000 lej. Ma- 
gánház nagy kerttel. fürdőszobával 1 millió 
400.000, Textilgyárnál 3-szobás 1 millió, 
Astra-gyárnál bekeritett telek 3530.000 lej, 
Rapid-iroda, Arad, Eminescu-utca 3. (667) 

FESTETT, 
szobát vennék. 
Eminescu 4. 

jó állapotban lévő kombinált 

Cim Reclama-nál, Arad. 

(669) 

zmm 
NÖÜRDOKALYHA, vörösrézből készült, 
használt. de jó állapolban levő, valamint 
irattáska s nagyobb körző eladó. Timisoara 
IV., Preyer-utca 6. 1-es ajtó. (2927) 

FözZNITUDÓ mindenest felveszek. Timi- 
soara I., Bucuresti-utca ö. (2929) 

IDŐ B, tiszta bejárónőt keresek délelőtt- 
re. Érdeklődni Popescu füszeresnél, Timi- 

soara, Cluj-utca sarkán (6-os villamosnál). 

(2942) 

2 PLUS 1 CSöVES rádió sürgősen, olcsón 
eladó. Timisoara II., Badea Cartan-tér 6, a 
házmesternél. (2943) 

FÖSZERESALLVANYOK, polcok, kőolaj- 

tartály. ( petrolem) reklámtábla stb. olcsón 
eladó. Hans Schiller, Timisoara IV., Draga- 
lina-tér 8. (2941) 

UeN MOZ, cra TELEPFON 12-32 

usvéti müso ában bemutatja az évad 

Az Örliekk 

m Benell kalandokkal telitett regényéből Atessandro Blasetti, a ,„vaskorona" 
lá film ének rend zője meritette. A főszetenet az olasz film teektvá óbbja alakitják. 

Amedeo Nazzari, Luisa Ferida, Clara Calama, Osvaldo Valenti. 

Jegyektől kérjük idelében gondoskodni. 

tegérdekleszitőbb rilmremekét. Szövegét 

lak omája 

VARRO- és kezilányokat alkalmaz Modern' 
confectiuni pt. Dame, Arad, Avram fancu- 
tér 10, első emelet 7. (656/a) 

ÖTVIN éven felüli nő, házvezetőnői állást 
keres, vidékre is. Cimeket Reclama-hoz 
Arad, Eminescu 4. (657/a) 

SZAKACSNOÖT alkalmazok vendéglői gya- 
korlattal, vidékre. Bővebb felvilágozitást 

Arad, Sincai-utca 13. (658/a) 

HELADO arany, ezüs: és gyéemánt fácán to- 

jása Tritthaller, Arad, lost Vulcan 6. 

(659/a) 

ALLANDO munkára nagymunkást és kézi- 

Azrad, Banatului-ut 6. (682) 

SZOBAT, fürdőszobával, májusra keresek 
Haromajtós ruhaszekrény eladó. Arad, Ba- 

ritiu-utca 39. (661/a) 

ATVEVÖT keresek sovány sajtra, heti ki- 
termelés 400-500 kgr. Laptaria Raab Ste- 
fan, Chisineu-Cris, Arad-megye. (652/a) 

JOALLAPOTBAN lévő redőnyös Szepessy- 
kocsi eladó. Cim: Gen. Cernat 7. Müller. 

MATSCHEK-ÜGYNÖKSEG, Arad, Carol- 
körut 17, telefon 16-95, házajánlatai. Össze- 

gek ezrekben. —– 25.000 belvárosi bérház. — 

15.000 aradmegyei négyhengeres malom. — 
8000: emeletes bérház. — 7000: üzletesház 
kettős telekkel. - 4000: központban ket- 

tőstelkü, nagy jövedelmü átjáróház. — 
2500: piacnál nagyjövedelmü sarokház, uj 
épület. — 2200: Carol-körut mellett, kb. 300 

öles telekkel. 3-szobás családiház. - 1800: 
ötlakásos, nagykertü, második-kerületi. - 
1300: Vlaicu-utnál négylakásos, nagykertes. 

HALÓSZOBA, igen szép, eladó. Megtekint- 
hető délután 5 óráig. Arad, Eminescu-utca 

30. III. em., 19. (860) 

SZAVATOLTAN tiszta lószőrmatrác jutá- 
nyosan eladó. Arad, Dragos Voda 9. (661) 

ALIG HASZNALT tiszta gyapju-kosztüm, 
fekete kabát, kockás alj, 6000 lejért, to- 
vábbá kitünő állapotban lévő iróasztal eladó 
Arad, Closca-utca 12, házmesternél. (660/a) 

NAGY SINGER-féle uj varrógép. 31 K 32 
tipus, eladó. Arad, Cap. Ignat-utca 23. (663) 

ELADÓ, pepita, gyapjuból készült tavaszi- 
kabát sapkával 2-3—-4-éves fiucska részé- 

re, ruhák, játszónadrágok, bebinek való hol- 
mik, valamint Rokoko-féle, világoskék ko- 
csitakaró. Timisoara I., Bogdanestilor-utca 
16 szám. (2962) 

ELADÓ. tiszta gyapjuból készült, választé- 
kos tavaszi kosztüm, bluz, valamint ala- 

csony termetre való kifogástalan állapotban 
levő férfi trenchkoat. Timisoara, W Mühle 

13, 2-es ajtó délelőtt 8-10-ig, valamiat dél- 
után 3—4-ig. (2919) 

MOSONÖŐT, szobairast, valamint három 
mindenest azonnali belépésre felveszünk. Ti- 
misoara I., enetja 6. 

LAKAST vagy lakrészt keresek 2 szoba, 
konyha fürdőszobával két személy részére. 

Cimeke: Jó lakó" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (2923) 

(2921) 

ÉNEKES kanárik, a legjobb fajtából, tojók, 

kalitkák, régi hegedük, pathefon-lemezek, 
gyapjuból készült asztalteritő eladó. Timi- 
soara III., Rusu Sirianu 70. 2922) 

ETADÓ, különbejáratu, butorozott szoba. 
ööza ELADÓ házhely a Curtici-uton. Bővebbet l átutazó ur részére, nem állandó használatra. 

LAKRESZT (garcon-lakást) keres magá- Grigore Comsa-utca 18, Arad, (e64) Cim a timisoarai kiadóban. 

, lehetőleg butorozattanul. Cimem: - eg e CRSGÓ-MOZI. Arai ómávk i a 5.7 és 96 akor 
LVESZETT arany karkötőóra hétfőn a 

Regele Ferdinand-uton. Megtaláló 6000 lej 
jutalomért adja át Arad, Aurel Vlaicu, 162 

Szerelem 

Vasármap bemutaó 
A legvidámabb, legszellemesebb, komikummal telitett zenés vigjáték: 

lejáratra (649) 

K z Ra- Mon ka Burg-Hansi Wendler alakitásával. Zenéjét szerezte Kolla Ui BORBELYSEGÉDET alkalmaz, Néző Fe- zv, Fetajlós elzmő. Ha 2 órán keresztül nevetni és mulatni akar, feltétlenü ezt a tfilmet nézze meg! renc, pene 175. 

(2924) 

GYAPJUTAKARO, valódi, 234x226, jó álla- 
potban lévő eladó. Timisoara II.,, Hönig-utca 
2 szám. (2920) 

KERESEK családi, orvosi tanácsadó köny- 

veket, Dubnov, valamint más héber tárgyu 
müvet. Cimeket „Akiba" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (817) 

GANZ-motor, 16 lóerős, szavatolt üzem- 
képes. eladó. Gecse Péter, öntőde, Tormac, 

Jud. Timis. (2990) 

DEUTZ-TRAKTOR, 28 HP, 3-5-ös ekével 
(üzemben látható) eladó. Karadjin Mihai, 
Timis-megye, Besenova-Veche, 247 szám. 

(2986) 

SZÜRKE ÖLTÖNY, majdnem uj állapot- 
ban lévő, igen jó szöveből készült, eladó. 
Megtekinthető Wavrinsky szabómühelyé- 
ben, Timisoaran. (2989) 

MINDENES szakácsnőt keres: Inginier 
Tosinszky, Timisoara IV., Bratianu-utca 28. 
Jelentkezni lehet 8-11-ig, valamint dél- 
után 3-4 óra között. (2981) 
CSECSEMOGONDOZASBAN, valamint haáz- 
tartásban jártas nő, vidéki, református 
papi háznál elhelyezkedhetik. Ajánlatokat 
következő cimre kérik, az igények megje- 
lölésével: Tőkés Béla, Tormac, Timis- 
megye. (2982) 

ALKALMI vétel, női kerékpár, háromne- 
gyedes, majdnem uj állapotban lévő, béke- 
beli időkből való gumikkal felszerelt, eladó. 
Érdeklődni Maria Mihailescunál, Timisoara 
I., Luther-tér 1 szám alatt. (2987) 

SZERENY, keresztény család keres egye- 
dülálló, középkoru, gyermekszerető nőt se- 
gitségnek kis háztartásba. Jelentkezni lehet 

1–123 között. Timisoara I., Olimp-utza 13, 
2-es ajtó cim alatt. (8547) 

EGYEVES kis fiu reszere keresek nadra- 
got, valamint kis bluzokat. Ajánlatokat 
„Csak jó állapotban levő" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (3g547 

FIGYELEM! Keresztény, magyar család 
vállalná idősebb, beteges uriasszony ellátá- 
sát, valamint ápolását. Ajánlatokat „Csen- 
des nyugodt otthon" jeligére a timisoarai 

kiadóhivatalba kérünk. (2991) 

NAGY JöVEDELEM! Behozatall engedely- 
lyel rendelkező üzlet keres csendes pénzes- 
társat. Ajánlatokat „200.000" jeligére a 
timisoarai kiadóba kérek. (4104) 

ASZTAL ebedlőbe vagy irodaba alkalmas, 
szabászati ceélokra is megfelelő, eladó. Timi- 
scara I., Str. Lonovici 2. III. em. 17. ajtó. 

Érueklődni d. e. 11-12-ig. (5068) 

HASZNALT ajtok, ablakok tokkal, vas- 
kályhák, ládák eladók. Timisoara, Domnita 
Balasa-utca 3? szám. (2985) 

NEHÁNY SZAZ vályogtégla eladó lebontott 
kéményből. Timisoara II., Matasarilor-utca 

10 szám. (2762) 

GYERMEKKOCSI, korszerü, vajszinü, kifo- 
gástalan fehér gumikkal, valamint sportko- 

csi eladó. Timisoara IV., Fröbl-utca 326. II. 
emelet 25. (4101) 

NAGYON AJAÁNLOM ÖNNEK, gyapju-- 
pamut- és kendernek, nálam való festését s 
halványitását. „F. Gutjahr". Közpon:, Ti- 
misoara II., Dorobanőilor-utca 6. Fiókok IV. 
Berthelot- körüt 4 és II., Dacilor-utca 4. 
Távbeszélő 22-27. (2599) 

Tipografia ,Societatea Nationalá de Editurá si Arte Grafice Dacia Traianá" Timigsoara. s 

(2014 


